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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

Se debe responder a una pregunta de cada bloque.

Elegir UNA y SOLO UNA opcion (A o B) en cada bloqu&i se resuelven las dos op-
ciones de un mismo bloque el tribunal podrd ANULBERBLOQUE.

En el desarrollo de cada problema, detalle y expligs procedimientos empleados pa-
ra solucionarlo. Este hecho forma parte de laicaifon.

BLOQUE 1
1°) Dada la funcionf(x)=1- x* - e™, se pide:
a ) Hallar las coordenadas de sus maximos y minigiagvos.

b ) Calcula, si existe, la ecuacion de la asirtoté&ontal.

a)
Para que una funcion tenga un maximo relativocgglicion necesaria que se
anule su derivada:

f'(X)=O—lZX e +x? . (-2x) - e‘XZJ:—(Zx e —2x - X2 -e‘xz):2x e (x2 —1): f'(x)

f'(x):O = 2x-e* (x2—1):o = % =0;; X=1;; x;,=-1

La condicion anterior es necesaria pero no suiiejepara diferenciar los maxi-
mos de los minimos relativos se recurre a la seydadvada:

)= 2 f e (e -ex 28) () 2

=26 . [x2 -1-2¢% - (x? —1)+ 2x2| =27 (Bx? —1-2x* +2x?) = 2™ (- 2x* +5x? ~1)= £ ()
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Segun que la segunda derivada sea positiva oiveegaira los valores que anulan
la primera derivada se tendra un minimo o un maxataiivo, respectivamente:

f*(0)=2-€°(-0+0-1)=-2<0 = Méaximo relativo para x=0

f(0)=1-0-€° =1 = Maximo relativo: A(0, 1)

Teniendo en cuenta que f(x) y f’(x) son parescemple que f’(1) = f’(-1):

fr()= f”(—l):2-e‘1(—2+5—1):ﬂ>0 = Minimos relativos para x=1y x=-1
€

f(1)=f(—1):1—1-e‘1:1—E el = Minimos relativos: B(], —1) ( 1 e_lj
e e e e

b)
La asintota horizontal es de la forma y = k, steka@l valor de la funcién cuando
X toma valores de mas infinito o0 menos infinito.

lim lim 2\ lim x2 ) lim lim  x2
k= X = (1 )_ 1-—|= 1- z
X — too X'* too X - *oo ex X -» *oo X —» oo ex
lim  x* o : lim 2X lim 1
=1- == — = Indet. = {L'Hoplta|} = 1- - =1- =

=1—i =k = Asintota horizontal: y=1
(0]
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2°) Hallar los valores de a, b y ¢ de forma qusidmiente funcion definida a trozos

f(x z{ ax+bx® si —2<x<0
c+4/x+1 si 0<x<3

valo (- 2, 3) y, tal quef(-2)=f(3).

sea continua en el intervale 2, 3], derivable en el inter-

Para que la funcion sea continua para x = 0 geeecumplirse que los limites

por la izquierda y por la derecha sean igualegual ial valor de la funcidén en ese pun-
to:

“m_ f(x)= fim (ax+bx2):O
X-0 X-0 -

lim lim = ¢+1=0 = c=-1.
<. 0" f(x):x_’o(c+\/x+1):c+1:f(O)

Una funcién es derivable en un punto si, y salexasten la derivada por la iz-
quierda y la derivada por la derecha en ese puattegnas, son iguales.

a+2bx si —2<x<0 i'0)=
f'(x)= 1
2Ux+1

a
si 0<x<3 f'(()*):%

1 .
., . =x+bx* si —2<x<0
La funcién, con los datos obtenidos, resulta §g)=-2 el

-1++4Xx+1 si 0<x<3
valor de b se puede obtener sabiendo que debeicsenplief (- 2)= (3):

f(-2)=

N

(-2)+b- (-2 =4b-1=1(-2)

|

= 4b-1=1;; 4b=2 ;; b=

HI\)

f(38)=-1++/3+1=-1+2=1=1(2)
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BLOQUE 2

1°) Determina el valor de a, siendo a > 0, paradjea de la region limitada por la
curvay=x* Yy larectay =ax sea igual ag u®.

Los puntos de corte de la parabola y la rectabseren igualando sus ecuacio-

nes:

y=x2 x, =0 = 0O(0, 0)
= x?=ax;; x*!-ax=0;; Xx-a)=0 =

y=ax X, =a = A(a, a2)

La representacion gréafica de la si-
tuacién es aproximadamente la indicada en
la figura adjunta.

Como se observa en la figura, todas
las ordenadas de la recta son iguales 0 ma
yores que las correspondientes ordenada:
de la parabola en el intervalo del area, por
lo cual, el area considerada es la siguiente:

3

& - a , a
ey

3 3 3 _~a3
(a——a—j—ozg . %zg ;;a’=27=3 = a=3
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2°) Calcula las siguientes integrales:= [ (2x-1) - Lx - dx, 1, :j11_4X2 - dx.
+4X

3 u:andu:% ) ) dx
Il—j(Zx—])-Lx-dx = X = Lx-(x —x)—j(x —x)-—:

(2x-1) - dx=dv -~ v=x* - x X

:(x2 —x)- Lx—j(x—])-dx:x(x—])- Lx—X—22+x+C=§[2(x—:I)- Lx-(2-x)]+C=1,

1
I2:I1+4§2 ' X:~[1+4x2 'dx_Il+4x2 '

2xX =t
Y S S S 11 2t -
A_J-1+4x2 o J-1+(2X)2 dx = {dx:i] - 2J-1+t2 at 2arc tagt

= % arc tag(2x)= A

1+ 4x2 =t
B=-[ " -dx = 1 L= B=—5jﬂ=—}Lt=—5L(1+4x2)=B
1+ 4x 8xdx=dt ;; xdngdt 87t 8 8

Sustituyendo en (*) los valores obtenidos de Ay B:

I, =A+ B:%arc tag (2x)—2—13L(1+4x2)+C=E—13[4arc tag (2x)-L 1+ 4x2)|+C =1,
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BLOQUE 3

: 2 1 : : :
1°) Dadas las matrices= (1 2] y la identidad de orden dos I, se pide:
a ) ¢ Para qué valores delR la matriz M = A—m - | no admite inversa?

b ) Describir las matrices cuadradas X de ordergdescumplen(A-31)- X =0.

LR F L R F A (P

Una matriz no admite inversa (no es inversibl@ncio su determinante es O:

1

|M|:O:‘2_m
1 2-m

‘:O o (2-m)-1=0;; 4-4m+m?-1=0 ;; m* -4m+3=0

=2+1 =5 m=3;; m=1

o 4x416-12 _4x4_4x2
2 2 2

La matriz M no admite inversa param =3 y parain =

b)
Una solucion evidente es X = O, razonando del nsigigiente:

(A-31) - X =0 = Multiplicando por la izquierda pda-31)™:
(A-31)"-(A-31) - X=(A-31)".0=0 ;; | -X=0 = X=0

Sin embargo, la solucién anterior no es Unica ceeexplica a continuacion:
2 1 1 0y (2 1) (-3 0 -1 1
A-3l = -3 = + = =A-3l
I PN T P et
. : a b
Siendo X la matrizx =(C dj:
-1 1 a b 00 -a+c —-b+d 00
(A—3I)-X:O:> - = ;; = =
1 -1) {(c d 0 0 a-c b-d 00

-a+c=0 -b+d=0
= = a=c ; = b=
a-c=0 b-d=0




Son soluciones todas las matrices de la sigufentea:

X:(Z Ej, Ha, b}OR
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a b ¢
2°) Se sabe que=|a, b, c,|=-3, calcula:

a3 b3 C3

3a1 3b1 15:1 l a:l. bl Cl
a)la, b, b5c b)‘(—ng‘ C)la,—-a, b,-b, c,-c,|.

a3 b3 503 a3 b3 C3
a)
3a, 3, 15 a, b, 5c a b ¢
a, b, 5¢c,|=3-|a, b, 5c,|=35-|a, b, c,|=15-(-3)=-45
a, by 5c, a, b, 5c, a, b, c,

Propiedad aplicada: “Si se multiplican los eleroerde una linea por un namero
real distinto de cero, el valor del determinantedgumultiplicado por dicho numero”.

b)
1 1 al b1 G _% _%bl _%Cl
(_gj'Az_g a, bz C, |= _%az _%bz _% 2
a, b, c -1a, —-ib, -ic
3 3 3 3% 33 3“3

1 _%al _%bl _%Cl 1 3 | & b, ¢ 1 1
-~ |A|=|-%a, -1b, -ic,|=|-Z]| ‘la, b, ¢, |=-2=-(-3)==
3 3 30 3C2 3 > D G 57 9
-38 —3by -3¢ a, by c -

Propiedades aplicadas: “El producto de una mawizun nimero es la matriz
gue resulta de multiplicar todos y cada uno delesentos por dicho nimero”.

“Si se multiplican los elementos de una linea ponamero real distinto de cero,
el valor del determinante queda multiplicado pahdinimero”.

c)
a b, C, a b ¢l |a b ¢
a,-a; b,-b, c,-¢c;|=|a, b, ¢c,|+|-a; -b, -¢;|=-3+0=-3
a, b, C, a, b, c a, by, «c

Propiedades aplicadas: “Si los elementos de umga ldle un determinante son
suma de dos numeros, el valor del determinantguesd & la suma de los valores de los




determinantes que tienen en esa linea el primeegyndo sumandos, respectivamente,
y en las demas los mismos elementos que el det@nteimicial”.

“Si los elementos de dos lineas paralelas son prap@les el valor del determi-
nante es cero”.
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BLOQUE 4

1°) Calcula la ecuacion de una recta t que pas&lpounto de interseccion del plano

Xx-3y+6=0
n=x+y-z+6=0 con la rectar= y es paralela a la recta
-X+3z+3=0
SEX_2=JL=Z.
3 -1

La expresion de la recta r por unas ecuacionesygricas es la siguiente:

x-3y+6=0
r= y z=A ;; x=3+31;; x-3y+6=0;; 3+31-3y+6=0 ;;
-x+3z+3=0
Xx=3+31
3y=9+31 ;; y=3+4 = r=y=3+/
z=A1

El punto P de interseccion del planex+y-z+6=0 Yy la recta r es la solucion
del sistema que forman:

mT=X+y-z+6=0
x=3+34
rsiy=3+A4
z=A

= (3+34)+(3+A)-A+6=0;; 3+31+3+A-A+6=0 ;; 12+31=0 ;;

4+1=0;; A=—4 = P(-9 -1 -4)

La recta t pedida, por ser paralela a la reaé;—2=l= z tiene el mismo vec-
tor director: v =(3 -1, 0).
La ecuacion de t dada por unas ecuaciones costeul siguiente:
Xx=-9+3/

t=jy=-1-4
z=-4
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2°) Halla la ecuaciéon general del planajue pasa por el punto P(-1, 0, 2) y contiene &

la rectassgz—_l=z+2.

El vector v =(2, -3 1), director de la recta s, es un vector directoptiio 7.
Un punto de la recta s es Q(0, 1, -2).
El vector w =QP también es director del planno
w=QP=P-Q=(-10 2)-(0, 1 -2)=(-1 -1 4).
X+l y z-2
n(P; v, wlzg| 2 -3 1 |=0;; -12x+1)-y-2(z-2)-3(z-2)+(x+1)-8y=0 :;
-1 -1 4

-12x+1)-9y-5(z-2)=0 ;; -11x-11-9y-5z+10=0 ;;

m=11x+9y+5z2+1=0
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